

Орджоникидзе-Зевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 139 (2514)

Вторник 16 июня 1942 г.

Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ИЮНЯ

В течение ночи на 14 июня на Харьковском и Севастопольском участках фронта продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть в течение двух дней боевых действий уничтожила 600 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы ввязались в палесенный пункт, занятый противником. В результате боя гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 200 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп уничтожено 2 дзота, 3 наблюдательных пункта, взорваны склад боеприпасов и склад с продовольствием противника.

Наша артиллерия на одном из участков Западного фронта взорвала 2 немецких склада с боеприпасами, подавила огонь 6 артиллерийских и одной минометной батареи и рассеяла несколько групп немецкой пехоты.

Летчики-штурмовики авиачастей тов. Гетьмана (Южный фронт) совершили два налета на вражеский аэропорт и уничтожили 22 немецких самолета.

Получено сообщение о боевых операциях, проведенных за последние дни на Харьковском направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои, в ходе которых наши войска отражали атаки противника.

На других участках фронта происходили бои местного значения.

За истекшую неделю, с 7 по 13 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника и огнем зенитной артиллерии уничтожено 377 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 135 самолетов.

Наш корабль в Баренцовом море потопил 2 транспорта противника общим водоизмещением 15.000 тонн.

За 13 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 90 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузами, 2 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 30 орудий и минометов, взорвано 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, сожжены железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В течение ночи на 15 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Харьковском направлении наши войска наносят противнику большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке за 2 дня гитлеровцы потеряли убитыми 2850 солдат и офицеров. Захвачены пленные. Наши части на этом участке уничтожили 19 немецких танков, 2 бронемашину и 30 мотоциклов. Сбито 11 немецких самолетов.

На участке гвардейской части, где командиром тов. Карлов (Калининский фронт), немецкая пехота при поддержке

В течение 15 июня на Харьковском направлении наши войска отбили несколько крупных атак пехоты и танков противника. За день боев уничтожено и подбито 180 немецких танков.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 2 бензозаправщика, взорван склад с боеприпасами, взорван железнодорожный эшелон, поврежден транспорт противника и несколько казарм, рассеяно и частично уничтожено более двух миллионов пехоты противника.

авиации и танков пыталась атаковать наши позиции. Гвардейцы отбили эту атаку гитлеровцев. Оставив на поле боя свыше 200 убитых, немцы повернулись назад. Хорошо проявили себя в этом бою наши минометчики, артиллеристы и снайперы-пехотинцы. Минометный расчет тов. Шукбаева первым же выстрелами уничтожил станковый пулемет и до 30 гитлеровцев. Артиллеристы подразделения тов. Семилалута метким огнем подбили немецкий танк и автоматическую пушку. Снайпер гвардии красноармеец Брюханов, из винтовки сбил немецкий самолет «Юнкерс-88». Гвардейцы подразделения тов. Тамарина групповым огнем

Самашина (Калининский фронт). Артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем наших бойцов немецкая пехота была отсечена от танков. Потеряв 4 танка и большое количество убитыми и ранеными, гитлеровцы отступили на исходные позиции. В этот же день противник безуспешно пытался атаковать подразделение командира Чисарькова. Наши бойцы решительным контрударом опрокинули и разгромили гитлеровцев. На поле боя осталось 220 убитых немецких солдат и офицеров.

На Харьковском направлении наши танкисты в ходе боя наносят противнику большие потери. На одном из участков танк старшего лейтенанта Казарова ворвался в расположение немцев, уничтожил 10 автомашин, рассеял и частично уничтожил до батальона пехоты. Экипаж танка в составе лейтенанта Королькова, сержанта Симонова и командира башки Бондаренко из засады подбил 3 немецких тяжелых

Присвоение воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Соварком СССР присвоил сразу высшему начальствующему составу Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерал-полковника присвоено В. Д. Соколовскому, звание генерал-лейтенанта — К. Д. Голубеву, В. С. Попову, С. Г. Трофименко и И. И. Федюнинскому.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза подполковника Сафонова Бориса Феоктистовича второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающей право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить Героя Советского Союза подполковника Сафонова Бориса Феоктистовича второй медалью „Золотая Звезда“, соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 14 июня 1942 года.

На фронтах отечественной войны

Ожесточенные бои на Харьковском направлении

Вот уже несколько дней немецко-фашистские войска, перешедшие в наступление на Харьковском направлении, пытаются прорваться сквозь наши линии. Немецкое командование вводит в бой значительные танковые части и мотопехоту. В отдельных атаках участвовало по несколько десятков немецких танков. Под прикрытием шпального артиллерийского, пулеметного и минометного огня немцы стараются на штурм наших линий.

Фашистская авиация развивает значительную активность, стремясь оказать поддержку своим наземным частям. Немецкие атаки встречают мощный отпор частей Красной Армии, демонстрирующих в этих боях не только беззаветное мужество, но и возросшее умение и выучку. Наши пехотинцы, артиллеристы, минометчики, танкисты показывают чудеса храбрости. Боец работает бронебойщиком. Артиллерия наносит немецким танковым частям огромные потери. На отдельных участках фронта немцы уже потеряли несколько десятков танков. Тысячи трупов немецких солдат и офицеров устилают подступы к нашим позициям. Независимо от тяжести урона, немецкое командование бросает в бой новые войска. Немецкие атаки успешно отбиваются нашими бойцами. Там, где гитлеровцам удалось продвинуться вперед, они задержаны. Немецкие войска подвергаются нашим мощным контрударам.

Ожесточенные бои продолжаются. Харьковское направление, 12 июня. (От спецкорр. «Известий»).



Действующий Черноморский Флот. Крейсера на рейде. Фото Е. Халдея и А. Мезуева (ТАСС)

Под Севастополем

СЕВАСТОПОЛЬ, 13 июня. (Спецкорр. ТАСС). Бой под Севастополем разгорается с новой силой. Вражеская пехота при поддержке танков, авиации, артиллерии предпринимает яростные атаки, пытается сломить мужество защитников черноморской крепости. Наши славные воины наносят гитлеровским частям сильные удары, прочно удерживая свои рубежи. Только на небольшом участке, где враг сконцентрировал свои основные силы, ему ценой колоссальных потерь удалось выдвинуться в линию нашей обороны.

Наши подразделения смелыми контратаками отбрасывают врага к исходным позициям. Только за два дня немские оккупанты на одном из участков фронта потеряли убитыми свыше 5 с половиной тысяч человек.

М. Туровский.

Телеграмма министра иностранных дел Великобритании Г. А. Идена Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову

Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым получена следующая телеграмма от министра иностранных дел Великобритании Г. А. Идена, в ответ на посланную В. М. Молотовым г. А. Идену при отъезде из Англии телеграмму, опубликованную 13 июня:

«Восмью горячо благодарю Вас за Ваше послание.

Для меня было большим удовольствием то, что Вы смогли лично посетить Великобританию для того, чтобы

принять участие в переговорах, которые так успешно закончились заключением договора между обеими нашими странами.

Как и Вы, я уверен, что этот Договор будет способствовать дальнейшему укреплению союза между нашими странами и явится вкладом в общее дело всех свободлюбивых народов как в войне против гитлеровской Германии, так и в годы мира, которые последуют за победой.

Антони Иден.

На митингах, посвященных подписанию договора с Англией и соглашения с США

В городах и районах края проходят митинги, посвященные подписанию договора с Великобританией и соглашения с США.

На митинге рабочих и служащих Ворошиловской швейной фабрики выступила стачковница-двухсотница тов. Степановичева.

— Народы нашей страны, — сказала она, — от всей души приветствуют подписание этих двух исторических документов. Теперь Гитлер еще больше почувствует, что значит союз великих держав: решивших бороться до победного конца. Скоро откроется второй фронт. Красная Армия вместе с английской и американской армиями начнут с двух сторон бить и гнать поганых фашистов. Мы, рабочие, приложим все усилия, чтобы помочь Красной Армии быстрее добиться победы над гитлеровцами, будем давать фронт и стране все больше отличной продукции.

Всеобщим одобрением встретили сообщение о заключении англо-советского Договора и Соглашения между правительствами СССР и США парижскими депутатами Ворошиловыми.

Выступая на митинге, машинист тов. Кольчев заявил:

— Этот исторический Договор на

правлен на то, чтобы общими усилиями скорее разгромить ненавистного врага — германский фашизм. Наш долг — усилить свою помощь фронту, быстрее продвигать грузы, работать так, как требует родина.

На митинге выступил секретарь Крайкома ВКП(б) по транспорту тов. Невалов.

В своей речи этот паровозник заявил, что они дадут фронту все необходимое для разгрома врага.

Участники митинга в Н-ском госпитале пишут:

«Узнав о подписании договора между СССР и Великобританией, а также соглашения между СССР и США, общее собрание коллектива Н-ского госпиталя горячо приветствует эти исторические документы, подтверждающие тесные и сердечные взаимоотношения между свободными странами.

Пусть впереди еще трудные дни борьбы, жестокой, непримиримой, беспощадной, но мы твердо уверены, что гитлеризм будет уничтожен в 1942 году.

Мы, командиры, политработники и бойцы, находясь на излечении в госпитале, стремимся скорее вновь вернуться в ряды доблестной Красной Армии для окончательного разгрома гитлеровской армии».

